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I. Wprowadzenie 

W związku konsultacjami społecznymi projektu uchwały Rady Miejskiej w Baranowie Sandomierskim w sprawie wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji, na podstawie art. 6 oraz art. 11 ust. 3 ustawy z dnia 9 października 2015 r. 
o rewitalizacji (Dz.U. z 2021 r. poz. 485 z późn. zm.) – w dniach od 8 czerwca do 8 lipca 2022 roku Burmistrz Miasta i Gminy Baranów Sandomierski przeprowadził konsultacje społeczne projektu uchwały w sprawie wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji. 
Do udziału w konsultacjach uprawnieni byli: 
1. mieszkańcy;
1. podmioty prowadzące lub zamierzające prowadzić na obszarze Miasta i Gminy Baranów Sandomierski działalność gospodarczą;
1. podmioty prowadzące lub zamierzające prowadzić na obszarze Miasta i Gminy Baranów Sandomierski działalność społeczną, w tym organizacje pozarządowe i grupy nieformalne;
1. jednostki samorządu terytorialnego i ich jednostki organizacyjne;
1. organy władzy publicznej;
1. inne podmioty realizujące na obszarze rewitalizacji uprawnienia Skarbu Państwa.
W dniu 1 czerwca 2022 r. na stronie internetowej Miasta i Gminy Baranów Sandomierski zostało opublikowane ogłoszenie informujące o rozpoczęciu konsultacji społecznych oraz możliwościach aktywnego w nich uczestnictwa
Ogłoszenie zostało opublikowane 1 czerwca 2022 r. również w BIP pod adresem https://bip.baranowsandomierski.pl/konsultacje-spoleczne/

Umieszone w treści ogłoszenie następujące załączniki:

Obwieszczenie / Ogłoszenie Burmistrza Miasta i Gminy Baranów Sandomierski o konsultacjach społecznych
https://bip.baranowsandomierski.pl/konsultacje-spoleczne/
Projekt uchwały w sprawie wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji Miasta i Gminy Baranów Sandomierski
https://baranowsandomierski.pl/wp-content/uploads/2022/05/projekt_uchwaly_OR-i-OZ-Baranow-Sandomierski.pdf

Projekt uchwały w sprawie wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji Miasta i Gminy Baranów Sandomierski - załącznik graficzny
https://baranowsandomierski.pl/wp-content/uploads/2022/05/Baranow_mapa-OR-i-OZ_1-do-5000-2.pdf

Formularz konsultacji - uwagi - formularz doc
https://baranowsandomierski.pl/wp-content/uploads/2022/05/Formularz-konsultacji-spolecznych-projektu-uchwaly-Baranow-Sandomierski_DOC.pdf

Formularz konsultacji - uwagi - formularz online
https://forms.gle/6Pp3vaSDqsMwBnQo9

Formularz rejestracyjny - warsztaty online
https://forms.gle/LocMFAMrF9s6GJPw9

Diagnoza obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji Miasta i Gminy Baranów Sandomierski
https://baranowsandomierski.pl/wp-content/uploads/2022/05/Diagnoza_GPR-Baranow-Sandomierski_05-2022.pdf

[bookmark: _Hlk108986035]Uwagi do projektu uchwały w sprawie wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji Miasta i Gminy Baranów Sandomierski można było zgłaszać w nieprzekraczalnym terminie do 8 lipca 2022 r. w formie:
1) papierowej przesłanej na adres Urzędu Miasta i Gminy Baranów Sandomierski,
Gen. L. Okulickiego 1, 39-450 Baranów Sandomierski lub osobiście w Urzędzie Miasta i Gminy Baranów Sandomierski
2) elektronicznej przesłanej za pomocą poczty elektronicznej na adres konsultacje@kreatus.eu
3) uwag podczas spotkania konsultacyjnego z mieszkańcami, przedsiębiorcami, organizacjami pozarządowymi i pozostałymi zainteresowanymi osobami 
w dniu 22 czerwca 2022 r. o godzinie 16:00 Miejsko – Gminnym Ośrodku Kultury w Baranowie Sandomierskim. Na spotkaniu odpowiadano na pytania o to, jak i kiedy będą realizowane projekty. Zalecono korektę obszaru rewitalizacji i ograniczenie go do terenów zabudowanych. Podkreślano również wagę włączenia się w dalsze tworzenie GPR. 
4) uwag podczas warsztatów online prowadzonych w aplikacji Google Meet 
w dniu 28 czerwca 2022 r. w godzinach od 17:00 do 18:00

II.  Przebieg konsultacji 
W ramach konsultacji społecznych dotyczących projektu uchwały w sprawie wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji Miasta i Gminy Baranów Sandomierski zgłoszono 1 uwagę na spotkaniu konsultacyjnym, w którym wzięło udział sześć osób, w tym osoby zainteresowane i mieszkańcy Miasta i Gminy Baranów Sandomierski.
Pozostałe uwagi wpłynęły poprzez formularz konsultacyjny, wszystkie zgłoszone uwagi, które zaprezentowano w poniższej tabeli odnosiły się do treści diagnozy oraz załącznika graficznego do uchwały - mapy. W tabeli zamieszczono również informacje o sposobie rozpatrzenia uwag.
Tabela 1. Wykaz uwag zgłoszonych w trakcie konsultacji społecznych projektu uchwały w sprawie wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji Miasta i Gminy Baranów Sandomierski, w terminie od 8 czerwca 2022 do 8 lipca 2022 r.  
	Lp.
	Uwagi pisemne – treść uwagi z uzasadnieniem 
	Informacja o sposobie rozpatrzenia uwagi 

	1.
	W ogólnej charakterystyce stanu miasta i gminy Baranów Sandomierski brak danych za 2021 rok (s.5-25).
	Na dzień przygotowania Diagnozy wykorzystano najbardziej aktualne dostępne dane Głównego Urzędu Statystycznego zamieszczone w Banku Danych Lokalnych. Nie było możliwości wykorzystania danych za 2021 r. Dane wskazanych stronach są punktem odniesienia do dalszych analiz – analizy wskaźnikowej, która jest podstawą  wyznaczania obszaru zdegradowanego oraz obszaru rewitalizacji. Analiza wskaźnikowa opracowana została przy wykorzystaniu aktualnych danych, aby odzwierciedlały aktualna sytuację w poszczególnych sołectwach/strefach miasta.

	2.
	Literówki na stronie 24 i innych. Czcionka na wybranych wykresach nieczytelna. 
	Projekt diagnozy został poddany korekcie redaktorskiej.

	3.
	Uchwała nie zawiera uzasadnienia w zakresie prawa pierwokupu dla obszarów – do uzupełnienia.
	Brak jest podstaw do dodatkowego uzasadnienia zapisanego w projekcie uchwały prawa pierwokupu, uzasadnieniem jest przygotowana diagnoza będąca załącznikiem do uchwały.

Rozwiązanie wprowadzone uchwałą o wyznaczeniu obszaru rewitalizacji i zdegradowanego mają charakter tymczasowy. 
Jak stwierdza art. 11 ust. 6 ustawy o rewitalizacji : "W przypadku gdy w terminie 2 lat od dnia wejścia w życie uchwały, o której mowa w art. 8, nie weszła w życie uchwała, o której mowa w art. 25 [uchwała w sprawie ustanowienia Specjalnej Strefy Rewitalizacji - autorzy], uprawnienia i zakazy, o których mowa w ust. 5, tracą moc".



	4.
	 Należy dokładnie oznaczyć granicę administracyjną sołectw i miasta. 
Uwagi do legendy: Wprowadzić oznaczenie granicy administracyjnej miasta;


	Uwaga została uwzględniona. Wprowadzono granice miasta z użyciem pogrubionej linii, aby wszystko było czytelne i widoczne.
Zlikwidowano przesunięcie granic, a Obszar Rewitalizacji  i Obszar Zdegradowany  oznaczono liniami o różnych kolorach i różnej grubości.
Wszystkie uwagi w odniesieniu do legendy zostały uwzględnione.

	5.
	Zalecono korektę obszaru rewitalizacji i ograniczenie go do terenów zabudowanych
	Uwaga została uwzględniona na mapie oraz w diagnozie.


Źródło: opracowanie własne

III. Wnioski 

W ramach konsultacji społecznych dotyczących projektu uchwały w sprawie wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji Miasta i Gminy Baranów Sandomierski wpłynęło łącznie 5 uwag w części wynikającej z powyższej tabeli.

Zgodnie z opisanym wyżej zakresem uwag, zespół opracowujący projekt uchwały i diagnozy obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji Miasta i Gminy Baranów Sandomierski wprowadził do jego treści wymagane zmiany, które zostały zatwierdzone przez Burmistrza Miasta Baranów Sandomierski. 

W dalszej kolejności dokument zostanie poddany ocenie Wojewody. Po pozytywnym uzgodnieniu treści nastąpi dalszy ciąg przygotowania Gminnego Programu Rewitalizacji Miasta i Gminy Baranów Sandomierski, w tym nabór projektów rewitalizacyjnych oraz konsultacje dokumentu Gminnego Programu Rewitalizacji Miasta i Gminy Baranów Sandomierski.

Konsultacje społeczne, dotyczące wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji na terenie Miasta i Gminy Baranów Sandomierski, w związku z opracowywaniem diagnozy obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji – uznano za zakończone.
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